Sono stato nato nel 1950 in Oklahoma, il stato meno Cattolico negli USA, il primogenito di una madre nata in Irlanda e di un padre nipote di immigranti tedeschi.  Ho tre fratelli e una sorella.  Ho frequentato scuole cattoliche prima d’iscrivermi all’ Iowa State University.  Dopo la laurea nel 1972, sono entrato nella Compagnia.  Dopo il noviziato, ho studiato la filosofia e la storia a Saint Louis University, che mi ha conferito una laurea magistrale nella storia medioevale nel 1979.  Durante il magistero ho insegnato letteratura, la grammatica, e la scienza fisica al nostro collegio a Milwaukee, Wisconsin. Ho studiato teologia all’ Weston School of Theology di Cambridge, Massachusetts dal 1979 al 1983, ricevendo due lauree magistrali, di divinità nel 1982 (l’anno della mia ordinazione sacerdotale) e di teologia storica un anno dopo. La mia tesi ha confrontato i sermoni mariani di Roberto Bellarmino e di Lorenzo da Brindisi.

Ho studiato la storia statunitense all'University of Notre Dame 1983-1985. Sono stato nominato il direttore del programma di studi umanistici per i giovani gesuiti alla Creighton Universiy mentre ho scritto il mio tesi, "La vita parrocchiale degli immigrati cattolici di lingua tedesca a Milwaukee, Wisconsin, fra 1840 e 1920." (Nessuno nel mondo sa più di me dalla questa tema! E forse nessun altro ha interessa.)   Ho ricevuto il dottorato e sono stato nominato professore assistente di storia a Creighton nel 1989. Oltre ai miei compiti accademici, ero il superiore del carissimato e un prete per la comunità greca cattolica della lingua ucraina a Omaha.

Nell'agosto del 1991 sono stato nominato il superiore della comunità dei gesuiti al nostro collegio a Omaha.  Ho insegnato religione e storia, e ho lavorato anche nel cappellanato.  Nell'autunno 1994 sono ritornato all'università, dove ho insegnato alcuni corsi e ho servito come il ministro della comunità gesuita dell’università.

Nel 1995 sono stato nominato il Socio del Provinciale di Wisconsin.  Le mie responsabilità comprendevano l’accompagnamento dell'istruzione secondaria, i ministeri internazionali, la cura degli gesuiti anziani, e la pianificazione della Provincia. Nel 2001 sono divenuto il Provinciale: 350 gesuiti, due università, tre collegi, tre missioni con gli indigeni, sette parrocchie, due case degli Esercizi, e rapporti internazionali con Korea, Africa Orientale, Kohima, e Ecuador. 

[bookmark: _GoBack]Nel 2005 sono stato nominato consigliere generale e assistente regionale. Dal inizio del 2014 ero Ammonitore del P. Generale e coordinatore dei Segretariati per la Fede, la Giustizia/Ecologia, e la Collaborazione. Ho terminato il mio servizio come assistente regionale USA all’inizio di 2015, continuando a servire come coordinatore di segretariati dimensionali, consigliere generale, assistente ad providentiam e ammonitore fino alla Congregazione Generale 35.  Dal 27 settembre 2017 sono il superiore dei Gesuiti che abitano alla Gregoriana e direttore del Centro di Spiritualità Ignaziana.  

I miei interessi includono la spiritualità di Sant’Ignazio e la Compagnia, la storia europea 1500-1789, la storia statunitense, particolarmente dell'immigrazione e dei cattolici negli Stati Uniti, la cultura religiosa ucraina, e la letteratura contemporanea.  Sono molto contento di essere qui con voi e di lavorare con voi in quest’apostolato fondamentale per la Chiesa.
