Curriculum vitae


Nato il 9 settembre 1962, in Polonia. Nel 1981, è entrato nella Compagnia di Gesù, e dopo gli studi filosofici e teologici a Cracovia e Varsavia, ha ricevuto Ordinazione nel 1991. 


In seguito ha fatto negli anni 1990-93 gli studi di Diritto Canonico nella Facoltà di Diritto Canonico dell'Accademia di Teologia Cattolica di Varsavia, conseguendo la licenza, e negli anni 1994-96 nella Facoltà di Diritto Canonico della Pontificia Università Gregoriana, dove ha ottenuto il dottorato. 


Dall'anno accademico 1995/1996 insegna il testo del Codice sui sacramenti e il matrimonio nella Facoltà di Diritto Canonico della PUG, nonché offre il seminario e corsi opzionali nelle Facoltà di Diritto Canonico, dirigendo anche numerose tesi di licenza e di dottorato. Dal 2004 è professore ordinario nella Facoltà di Diritto Canonico della PUG.


Dall'anno accademico 2000-2001 è Direttore del Seminario di Giurisprudenza della Facoltà di Diritto Canonico della PUG, e dal 1999 Direttore della Collana "Tesi Gregoriana", la quale pubblica le migliori tesi dottorali elaborati nella PUG. 


Ha partecipato a vari convegni e congressi di Diritto Canonico, presentando conferenze proprie, e dall'anno 2002 tiene corsi nell'Istituto Postgraduale di Diritto Canonico nell’Università Cattolica di Budapest (Pázmány Péter Katolikus Egyetem).


Presta anche diversi servizi per la Santa Sede: dal 2002 come Referendario del Supremo Tribunale della Segnatura Apostolica, e dal 2004 come Commissario per le cause matrimoniali nella Congregazione per la Dottrina della Fede.

